



Серафимовский родничок

Апрель 2018г. №5



«Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне,
ибо таковых есть Царство Небесное» (Матф.19:14)

Издание Свято-Серафимовского прихода г.Костромы. Русская Православная Церковь. Московский Патриархат.
Выходит с мая 2016 года.

ХРИСТОС



ВОИСТИНУ



ВОСКРЕСЕ!



ВОСКРЕСЕ!

Размышления на тему поста

Слово пост известно мне с самого детства, и постные дни для воцерковленного человека это обычное дело. В эти дни принято не есть мясную и молочную пищу, больше читать духовной литературы, и отказываться от шумных увеселений. Получается, что пост это достаточно грустное время. Так ли это на самом деле?

Что же такое пост? Для чего он нужен? Эти вопросы

задавала я себе перед началом Великого Поста.

Пост — это воздержание, самоограничение в пище, в развлечениях, в общении с миром.

«Пост — это жертва благодарения Богу за ту великую Искупительную Крестную Жертву, которую принёс за нас Сам Сын Божий, Господь наш Иисус Христос».

В году всего 4 поста: Петров пост, Успенский,

Рождественский, и наконец, пост который только что закончился, - Великий пост.

Этот пост идет 40 дней не просто так. «Иисус Христос удалился в пустыню для того, чтобы там, в уединении, молитвою и постом подготовиться к исполнению Своего великого дела, для которого и пришел на землю. Сорок дней и сорок ночей был Он в дикой пустыне, со зверями, не вкушая никакой пищи.»

Но даже в пустыне Иисуса не оставляет диавол. Он всячески пытается заставить согрешить Сына Божия. Но ему это не удастся, Иисус остается безгрешен.

Сын Божий претерпевает мучения, его тело умирает, а душа открывает врата в

рай. Господь дал нам все возможности для того, что бы мы после земной жизни попали в рай. Для этого нужно на земле прожить достойную жизнь. Нужно научиться трудиться, любить, прощать...

И сейчас я понимаю, что

для меня Пост – это радость, это возможность стать лучше, сделать добро другим, изменить себя. Пост помогает развить такие качества как кротость, смирение, послушание.

*О посте размышляла
Алёна Думенкова*

СЛОВАРИК ...

Пасха или Светлое Христово Воскресение — Праздник Праздников, главный праздник православного календаря, установленный в память о Воскресении Иисуса Христа. Пасха — отмечается в первое воскресенье после мартовского полнолуния, следующего за весенним равноденствием (в период между 4 апреля и 8 мая). И на этот период может попадать любой воскресный день, все зависит от того, на какой из этих дней попадает первое воскресенье после весеннего равноденствия и полнолуния.



Голгофа — В христианстве этот термин олицетворяет одну из самых важных святынь и мест поклонения всех христиан. Голгофа – это название горы, на которой был распят Иисус Христос по преданию, на Голгофе был погребен



Адам. Во времена Иисуса Христа Голгофа находилась за пределами Иерусалима. Постепенно город разрастался, и теперь Голгофа лежит в центре западной части Иерусалима. Неподалеку от Голгофы находится Гроб Господень, высеченный в скале. Таким образом, это место является олицетворением конца земной жизни сына Божьего и начала его небесного пребывания до момента Страшного Суда.

Покаяние — Возрождение от греха; сокрушение сердца о своей греховности и обращение к Богу в поиске чистоты. В широком смысле под покаянием подразумевается перемена в жизни: греховной – к жизни по заповедям Божиим, в любви и стремлении к Богу.

Составил Никита Метёлкин

А ВОТ СКАЖИТЕ, БАТЮШКА ...

ДЕТСКИЕ ВОПРОСЫ



Таисия Баскова, 1 класс.

Почему Бог вседозволенный?

Отвечает иерей Алексей:

Вы, наверное, помните молитву Господню («Отче наш...»). В одном из прошений говорится о том, чтобы Господь дал нам все необходимое для нашей жизни («...хлеб наш насущный даждь нам днесь...») то есть люди нуждаются в том, чтобы их жизнь была устроена, мы не были бы голодными, чтобы у нас была крыша над головой, чтобы зимой у нас была теплая одежда и т.д. Все это подает человеку Господь, поскольку Он Сам податель всего блага и добра, и Сам есть высшее Добро. Поэтому говорят, что Бог вседозволенный, то есть у Него нет необходимости, чтобы Его «жизнь» (бытие) кто-то обустроивал, Он Сам это делает.



Миша Ковалёв, 2 класс.

Бог знает ли о том, что и как произойдет с человеком?

Отвечает иерей Алексей:

Да, действительно, о том, что произойдет с человеком Господь знает, но это не значит, что наша жизнь Богом четко определена, что мы живем по какой-то программе, как роботы. Бог все обстоятельства, все события жизни человека (даже злые) направляет на благо человека. Бог есть источник добра. Все зло происходит лишь потому, что человек свободен выбрать легкий и широкий путь, ведущий в погибель, то есть в ад, а не трудный и узкий путь, ведущий к Богу в рай.



Нина Иванова, 2 класс.

Можно ли мне потом стать монахиней?

Отвечает иерей Алексей:

Можно. Но нужно для себя уяснить, кто такая монахиня. Монахиня это не просто женщина, носящая длинные черные одежды, которая оставила всю свою прошлую жизнь, отказалась от всех земных удовольствий, а также семьи, детей и работы. Монах это человек, который всего себя посвятил Богу и все свои силы отдает Ему на служение.



Матвей Долматов, 1 класс.

Почему на месте распятия Иисуса Христа под крестом находился череп Адама?

Отвечает иерей Алексей:

Распятие Христа произошло на горе Голгофе (это название на русский язык можно перевести как «череп») где находится прах Адама. Кровь Христа омыла череп Адама, как первого из согрешивших людей. Мы все люди, когда либо жившие на земле — потомки Адама и также согрешаем, таким образом Кровь Спасителя омыла Адама и всех нас от грехов и дала нам возможность Спасения, жизни с Богом.